

«Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нем» (Ин. 4, 16)



# КОЛОКОЛ



Газета православного прихода храма Покрова Пресвятой Богородицы в г. Ухте № 5(19) сентябрь 2006 г. от Р.Х.  
Издается по благословению Преосвященнейшего Питирима, епископа Сыктывкарского и Воркутинского.

## В НОМЕРЕ

Святыни  
земли Русской  
Под Твою  
милость  
прибегаем...



Возвращение иконы  
Божией Матери  
в Старую Руссу

## ВНУТРИ

«Бог один, и дорога  
к нему одна»



О поисках истины  
и том, как люди  
приходят к храму

## КЛЕЙМОНОВОЕ ЛЕТО



Фотолетопись

Религиозные  
службы

# Возрождение храма – преображение души

25 августа, в день отдания праздника Преображения Господня, епископ Сыктывкарский и Воркутинский Питирим освятил кресты и купола церкви Рождества Пресвятой Богородицы в селе Онежье Княжпогостского района (ныне оно входит в состав Ухтинского благочиния).

О подобном событии лет семь назад настоятель Онежского храма иеромонах Антоний (Головин) даже не мечтал. Промыслом Божиим он оказался тогда в этом некогда многолюдном, а ныне почти опустевшем селении.

Расположено Онежье в красивейшем месте – на высоком берегу Вымы, окаймленном густой зеленью и увенчанном величественным храмом. Каменная церковь построена в византийском стиле более полутора столетий назад. Престол и того старше – ему более четырехсот лет. Храм имеет два придела: нижний – в честь Рождества Пресвятой Богородицы, верхний – архангела Михаила. В праздничные дни собирались здесь до полутора тысяч прихожан. В 1900 году церковь расширили – пристроили колокольню в стиле модерн.

К прискорбию, о котором великолепия храма нынче можно только догадываться: 70 лет господства атеистического режима оставил свой черный след и здесь. К 90-м годам прошлого века храм являлся собой весьма печальное зрелище: как и тысячи по стране, он стал символом духовного обнищания русского народа. «Когда я впервые его увидел, у меня так защемило сердце...» – признался п. Антоний. В доме Божием – овощехранилище, в алтаре – шинный магазин, иконостас забит досками, из окна прорублена дверь на улицу. Мерзость запустения... Казалась совершенно нереальной мысль о восстановлении храма. Но с Всей помощью это стало возможным. Потихоньку расчистили храм, вставили окна, покрыли крышу толью. И подал Господь веточку из горного мира: с той поры происходит чудо обновления иконы, начавшееся неизвестной, ныне же зримо проявившегося образа архиепископа и первомученика Стефана.

А в один из дней, когда п. Антоний отслужил Божественную литургию апостолу любви Иоанну Богослову, произошло другое чудо. Приехал раб Божий Иоанн и сказал: хочу покортить храм. И хотя ухтинский предприниматель Иван Догтиев находился тогда в очень спокойной финансовой ситуации, он решительно был настроен выполнить сыновний и христианский долг. Два года назад, умирая, отец завещал ему то, что сам не успел сделать: помочь Церкви елико возможно. И положил Господь на любящее сердце благоворить Онежскому храму. Помощь Ивана оказалась весьма существенную. 9 куполов из нержавеющей стали с нитрититановым покрытием были изготовлены на Уральском военном заводе и доставлены в Онежье. Число 9 знаменует 9 ангельских чинов, одному из которых, как упоминалось, посвящен престол верхней церкви. Всичи добродетели, лишь только краска, покрывающая их, рассчитана на 50 лет. Одна маковка уже установлена над алтарем, остальные восемь сияют золотом на изумрудной траве и ждут своей очереди. Есть надежда, что совсем скоро они, с Божией помощью, займут подобающее им место.

После молебна была совершена звупокойная служба о рабе Божием Владимире (отце Ивана), по словам владыки, «стоявшем у



Фото Д. Алексеева

истоков пожертвования». А затем, призвав благодать Духа Святого, епископ Питирим, под дружное пение собравшихся, освятил купола и ажурные кресты. Казалось, не только сердца людей, но и вся природа исполнилась пикующей радости.

В своей проповеди архипастырь подчеркнул связь праздника Преображения Господня с преображением этого храма и напомнил, что преображение души, совоскрешение Христу – задача каждого христианина. Владыка призвал всех стяжать добродетель непрестанной радости о Христе и не утешать Духа Божия, в нас живущего.

Конечно, Рождественскому храму предстоит еще долгий и трудный путь к возрождению. Но Господь – с нами, и верится, что, озаренные Его святой любовью, преобразятся наши души и засияют купола на возрожденных храмах России.

Е. Фельк.

## СОЗИДАНИЕ –



## КАК ОБРАЗ ЖИЗНИ

формационных агентств учили, что местная администрация намерена помочь своей первым поднять со дна Сысолы колокол, который большевики хотели унести на переплавку. Да Господь не позволил, биржа с колоколом утонула. Найти и поднять его будет непросто.

Свой маленький храм строят и в специальном учреждении на Сиряче. Закладной

камень был освящен еще три года назад в честь иконы Божией Матери «Державная». Но дальнее этого дело не пошло. С приходом нового начальника Владимира Трофимова храмосоздание началось. Осужденные все делают своими руками, планируют, что будет здесь и колокольня, и библиотека.

Только наш новостроительный храм в честь новомучеников и исповедников в земле Коми просияниях так пока и стоит на немом укроме всем им. Но в июле прихожане храма Покрова Пресвятой Богородицы обратились к отцу Олегу с идеей возобновления строительства. Переговорили с руководством города и одним из потенциальных жертвоприношений. Бог даст, это дело свинется смертной точки. Всем строителям, помощникам и меценатам хочется сказать: «Спаси вас Господи!». И напомнить прекрасные слова святителя Феофана Затворника:

«Из всех благодеяний, какими благодеяние есть самое большое и многообразное. Благодетельно устроение училища, благодетельно учреждение больниц, благодетельно созидание приютов и других мест усыновления пужающимися и страждущими; но созидание храма – благотельнее всех их, потому что храм Божий есть и училище, и врачебница, и странноприимница». В. Северова.

## В Гэрдъёле освятили водозабор

Хорошая традиция появилась в нашем городе. По инициативе МУП "Ухтаводоканал" и прихода храма Покрова Пресвятой Богородицы в день Святого Духа вновь освятили водозабор. На этот раз - в поселке Гэрдъёль. Чин благословения совершили священнослужители Свято-Покровской церкви.

Эксплуатируется водозабор с 1983 года. В месяц он подает около 300-400 кубометров воды. Гэрдъёль - поселок небольшой. Там проживает всего 187 человек. Но, по мнению директора МУП "Ухтаводоканал" Татьяны Филипповой, главное не количество потенциальных потребителей. Главное - это качество воды. И чтобы работникам "Ухтаводоканала" все удавалось, Божие благословение просто необходимо.

Всего в Ухте 10 водозаборов. В прошлом году был освящен Пожня-Ельский. Какой объект будет следующим, пока обсуждается.

В Гэрдъёле МУП "Ухтаводоканал" планирует в этом году провести настоящую реконструкцию: там построят новый павильон, оборудуют всю зону санитарной охраны, будут применять новые технологии очистки. На предприятии уверены, что все это с Божьей помощью удастся, и качество воды в поселке всегда будет на высоте.

## КАЛЕЙДОСКОП ЛЕТА

### На буровую - с Николаем Чудотворцем

Где только не приходится бывать священнослужителям храма Покрова Пресвятой Богородицы. В июле по просьбе геологов состоялась поездка на буровые под Воркуту. Местные труженики попросили благословения на их нелегкий труд.

С собой взяли иконы Спасителя, Пресвятой Богородицы и Николая Чудотворца. На место пришлось добираться вертолетом. В небе провели около 13 часов. Отец Олег Климов отслужил молебен Святому Духу на начало всякой доброго дела.

На каждой из четырех буровых молили Бога, чтобы Он дал сил и здоровья всем, кто трудится в столь непростых полевых условиях.



## День рождения - на велосипеде

День рождения можно отмечать по-разному. В храме Покрова Пресвятой Богородицы решили в день годовщины освящения церкви провести спортивные соревнования для детей.

6 июня площадь перед храмом была заполнена ребятней с велосипедами и без. Велосипедные гонки решили провести прямо на территории церкви. Трасса была обозначена ленточками. Всего юным велосипедистам предстояло проехать круг длиной 700 метров.

В храме иерей Олег Климов отслужил благодарственный молебен. А затем священник окропил святой водой всю гоночную трассу. Как и полагается у православных, перед началом соревнований помолились.

Гонки проходили в несколько заездов, по три-четыре спортсмена в каждом. Самому юному участнику было семь лет, старшему - 14. Нужно было видеть, как горячо болели прихожане за каждого велосипедиста.

Победителей определяли в трех возрастных группах. Самое лучшее время показал победитель старшей группы, ученик МСОШ №10 Александр Новиков - 1 минута 1 секунда. Второе место в этой группе занял Андрей Дубинин, третье - Александр Ржеутский.

Призеры в средней группе: первое место - Денис Климов, второе - Роман Решетников, третье - Николай Полков.

Среди спортсменов младшей группы места распределились следующим образом: на первом - Андрей Харитончик, на втором - Татьяна Плетнева, на третьем - Илья Климов.

На церемонии награждения победителям вручили медали с гравировкой, а тем, кому не хватило секунд до победы, - утешительные призы: детские Евангелия и колокольчики.

В большинстве, участники гонок - дети прихожан. Но были и те, чьи семьи нечасто бывают в церкви. Возможно, этот спортивный праздник поможет им открыть для себя дорогу к храму.



### Городок для детворы

Этим летом на площади около Свято-Покровской церкви появилась детская площадка. Силами прихожан и работников храма были построены домик, качели и самый настоящий кораблик под парусами.

Один из инициаторов строительства этого городка Игорь Орлов рассказал, что каждый элемент на этой площадке несет самый глубокий смысл. Именно так человек, проходя через все искушения - качели и так далее, добирается к кораблю спасения.

Мальшам красочный городок привился по душе. Они и не думают, что означают все эти постройки, просто радуются жизни. Так и должно быть.





